

**महत्वपूर्ण एवं खास**

**भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस की स्टीयरिंग कमेटी की बैठक में मुख्यमंत्री हुए शामिल**  
रायपुर (आरएनएस)। भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस की स्टीयरिंग कमेटी की बैठक कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे द्वारा आयोजित की गई थी, जिसमें छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल शामिल हुए। पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी, राजस्वान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत एवं कांग्रेस के अन्य वरिष्ठ नेता बैठक में उपस्थित थे। सर्वसम्मति से कांग्रेस का 85वां राष्ट्रीय अधिवेशन फरवरी माह में छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर में मनाए जाने का निर्णय लिया गया है। बैठक में अन्य महत्वपूर्ण विषयों पर भी अध्यक्ष ने वरिष्ठ नेताओं से विचार-विमर्श किया।

**मुख्यमंत्री ने पोड़गांव में हुई बस दुर्घटना में दो लोगों की मृत्यु पर गहरा दुख व्यक्त किया**  
**0 घायलों को त्वरित और बेहतर उपचार कराने के लिए निर्देश**

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कांकेर जिले के अंतागढ़ क्षेत्र में हुई सड़क दुर्घटना पर गहरा दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने जिला प्रशासन के अधिकारियों को घायलों को त्वरित और बेहतर उपचार दिलाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने जिला प्रशासन के अधिकारियों को दुर्घटना में मृत लोगों के परिवारजनों को आवश्यक सहायता उपलब्ध कराने के लिए भी कहा है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी कांकेर ने बताया कि कांकेर से अंतागढ़ जा रही बस पोड़गांव के निकट दुर्घटनाग्रस्त हो गई, जिसमें दो लोगों की मृत्यु हुई है तथा 10 घायलों को उचित उपचार के लिए कांकेर मेडिकल कॉलेज रिफर किया गया है। शेष घायलों का उपचार सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र अंतागढ़ में किया गया है।

**किसान उत्साह से कर रहे पैरादान राजनांदांव (आरएनएस)।** कलेक्टर डोमन सिंह के निर्देशन और एलडीएम अरूण वर्मा के मार्गदर्शन में राजनांदांव तहसील के राजस्व, पंचायत सहित अन्य विभागों के मैदानी अमला, पैरादान करने हेतु घर-घर अभियान चला रहे हैं। इसी क्रम में अपने क्षेत्र भ्रमण के दौरान तहसीलदार प्रफुल्ल कुमार गुप्ता अपने राजस्व टीम राजस्व निरीक्षक हरीश कश्यप, पटवारी हेमंत वर्मा एवं पंचायत टीम के साथ ग्राम भेड़ीकला में पैरादान करने हेतु किसानों से चर्चा की। अभियान प्रांभ करने के एक घंटे के भीतर ही 20 किसानों ने पैरादान करने की सहमति दे दी। पैरादान कराने में सरपंच, जनपद सदस्य सहित अन्य की विशेष भूमिका रही। सभी किसानों ने पैरादान करने काफ़ी उत्सुकता जाहिर की। 20 किसानों ने लगभग 100 ट्रेक्टर पैरादान किया। इसी तरह ग्राम मुदपार, बरिंझर, देवाडा आदि ग्रामों में भी घर-घर दस्तक देकर पैरादान करने प्रेरित किया गया। जिससे 26 किसानों ने 54 ट्रेक्टर पैरादान करने अपनी सहमति प्रदान की। तहसीलदार प्रफुल्ल कुमार गुप्ता ने बताया कि पैरादान करने मैदानी अमले के माध्यम से हर ग्राम में घर-घर दस्तक देकर जागरूक किया जा रहा है। किसान पैरा दान करने अपनी सहमति सहर्ष रूप से दे रहे हैं।

**मलाजकुडूम एवं तुमुसनार इलाके में नक्सलियों ने लगाये बैनर**  
कांकेर (आरएनएस)। जिले के आमाबेड़ा थाना क्षेत्र अंतर्गत मलाजकुडूम एवं तुमुसनार इलाके में नक्सलियों ने बड़ी संख्या में बैनर पोस्टर लगाकर 02 दिसंबर से 08 दिसंबर तक पीएलजीए की 22 वीं वर्षगांठ उत्साह से मनाने की बात लिखी गई है। इसके साथ ही गुवक-युवतियों को माओवादी संगठन में भर्ती होने का आह्वान भी किया गया है। गौरतलब है कि नक्सलियों के पीएलजीए समाह का वैसे तो कोई असर नहीं दिख रहा है। वहीं नक्सली प्रति वर्ष 02 दिसंबर से 08 दिसंबर तक पीएलजीए की वर्षगांठ मनाते हैं, मलाजकुडूम एवं तुमुसनार इलाके में नक्सलियों ने पीएलजीए की 22 वीं वर्षगांठ मनाने के बैनर लगाकर अपनी मौजूदगी का अहसास करा रहे हैं।

**राज्य के सांस्कृतिक मानचित्र पर रामायण मंडलियों का महत्वपूर्ण योगदान : ग्राम, जनपद, जिला और राज्य स्तर पर होगी प्रतियोगिता**

**ग्राम स्तर पर रामायण मंडली प्रतियोगिता 25 नवम्बर से है शुरू , प्रथम चरण में 15 दिसम्बर तक होगा प्रतियोगिता का आयोजन**  
**राजिम में 16 से 18 फरवरी तक होगा अंतिम दौर की प्रतियोगिता**  
**प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान प्राप्त विजेता दलों को मिलेगा**  
**क्रमशः 5 लाख, 3 लाख और 2 लाख रुपए का**

**पुरस्कार रायपुर (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ में रामायण मंडली प्रतियोगिता 25 नवम्बर से शुरू हो गया है। संस्कृति विभाग के सचिव ने प्रदेश के सभी कलेक्टरों को पत्र प्रेषित कर सफलता-पूर्वक आयोजन करने के निर्देश दिए हैं। प्रतियोगिता में जूरी सदस्यों के रूप में स्थानीय जनप्रतिनिधि, मानस विशेषज्ञ, वरिष्ठ कलाकार, संगीत शिक्षकों को शामिल करने का कहा गया है। संस्कृति विभाग के अधिकारियों ने बताया कि प्रथम चरण में ग्राम पंचायत स्तर पर प्रतियोगिता का आयोजन 25 नवम्बर से प्रारंभ है यह प्रतियोगिता 15 दिसम्बर तक चलेगा और दूसरे चरण में जनपद पंचायत स्तर पर



पांच जनवरी से 25 जनवरी 2023 तक चलेगा। तीसरे चरण में जिला स्तरीय प्रतियोगिता का आयोजन 27 जनवरी से 03 फरवरी 2023 तक चलेगा और चौथे चरण में जिला स्तर के विजेताओं

का राज्य स्तरीय प्रतियोगिता 16 फरवरी से 18 फरवरी तक रायिम, जिला गरियाबंद में आयोजित होगा। गौरतलब है कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में राज्य सरकार प्रदेश

के मानचित्र में रामायण मंडलियों के महत्ता को ध्यान में रखते हुए वर्ष 2021-22 से रामायण मंडली प्रतियोगिता का आयोजन करा रहे हैं। संस्कृति विभाग के अधिकारियों ने बताया कि राज्य शासन द्वारा विगत वर्ष की तरह रामायण मंडलियों को प्रोत्साहित करने हेतु राज्य स्तरीय प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। पूर्व की भांति यह प्रतियोगिता पहले चरण में ग्राम पंचायत, फिर दूसरे चरण में प्रत्येक ग्राम पंचायत से चुने गये रामायण मंडलियों के बीच जनपद स्तरीय प्रतियोगिता

आयोजित किया जाएगा। जनपद पंचायत के विजेता रामायण मंडलियों के बीच जिला स्तर पर प्रतियोगिता के माध्यम से जिला स्तरीय विजेता को चुना जाएगा। जिला स्तरीय विजेता रामायण मंडलियों के बीच राज्य स्तरीय प्रतियोगिता आयोजित किया जायेगा। अधिकारियों ने बताया कि राज्य स्तरीय आयोजन के प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त विजेता दलों को क्रमशः 5 लाख, 3 लाख एवं 2 लाख रुपए का पुरस्कार राशि प्रदाय किया जायेगा। संस्कृति विभाग द्वारा इस आयोजन के समन्वय के लिए उपसंचालक उमेश मिश्रा (9752040000) को नोडल अधिकारी एवं कार्यक्रम संयोजक युगल तिवारी (9406398080) को सहायक

**भानुप्रतापपुर विधानसभा उप निर्वाचन के लिए 1.96 लाख मतदाता करेंगे अपने मताधिकार का प्रयोग : दोपहर तीन बजे तक डाले जाएंगे वोट**

**उप निर्वाचन के लिए 256 मतदान केंद्र बनाए गए**  
रायपुर (आरएनएस)। भानुप्रतापपुर विधानसभा उप निर्वाचन के लिए 5 दिसम्बर को होने वाले मतदान में क्षेत्र के एक लाख 95 हजार 822 मतदाता अपने मताधिकार का इस्तेमाल करेंगे। इनमें 95 हजार 266 पुरुष मतदाता, एक लाख 555 महिला मतदाता और एक तृतीय लिंग मतदाता शामिल है। उप निर्वाचन के लिए प्रातः सात बजे से दोपहर तीन बजे तक वोट डाले जाएंगे। भानुप्रतापपुर विधानसभा उप निर्वाचन के लिए कुल 256 मतदान केंद्र बनाए गए हैं। इनमें से 82 मतदान केंद्र नक्सल संवेदनशील एवं

17 मतदान केंद्र अति नक्सल संवेदनशील हैं। राजनीतिक रूप से संवेदनशील मतदान केंद्रों की संख्या 23 है। सुचारू रूप से मतदान संपन्न कराने के लिए 256 मतदान दल गठित किए गए हैं। प्रत्येक मतदान दल में एक पीठासीन अधिकारी और तीन मतदान अधिकारियों की ड्यूटी लगाई गई है। साथ ही रिजर्व दल भी बनाए गए हैं। मतदान के लिए 30 सेक्टर अधिकारी भी बनाए गए हैं जो अपने क्षेत्र के मतदान केंद्रों का लगातार भ्रमण कर रिपोर्टिंग करेंगे। नक्सल प्रभावित 17 अति संवेदनशील, 82 संवेदनशील, 23 राजनीतिक रूप से संवेदनशील हैं- जिले के भानुप्रतापपुर उप चुनाव 2022

कराने के लिए 300 मतदान टीमों का गठन किया गया है, जिनमें से 256 दल मतदान केंद्रों में मतदान प्रक्रिया पूरी करेंगे। वहीं बाकी टीम को रिजर्व में रखा गया है। सभी पोलिंग पार्टियों को 04 दिसंबर रविवार की सुबह से ही कांकेर से ईव्हीएम मशीन लेकर रवाना कर दिया गया, जो शाम तक अपने-अपने मतदान केंद्रों पर मौजूद रहेंगे। उल्लेखनीय है कि भानुप्रतापपुर विधानसभा भी बनाए गए हैं जो अपने क्षेत्र के मतदान केंद्रों का लगातार भ्रमण कर रिपोर्टिंग करेंगे। इन मतदान केंद्रों में मतदान प्रक्रिया पूरी करने के लिए 300 मतदान दलों का गठन किया गया है। तालिका 1, 2, 3 में प्रत्येक मतदान दल में चार कर्मचारी, एक

पीठासीन अधिकारी एवं शेष नियुक्त किए गए हैं। इनमें से 256 पोलिंग टीमों पोलिंग बूथ में वोटिंग की प्रक्रिया पूरी करेंगे, वहीं बाकी 44 पोलिंग पार्टियां रिजर्व में रहेंगी। पोलिंग बूथ में मौजूद कोई कर्मचारी ड्यूटी के दौरान बीमार हो जाता है तो उसकी ड्यूटी रिजर्व टीम के कर्मचारियों से कराई जाएगी। अति संवेदनशील क्षेत्रों के मतदान दलों को मतदान केंद्रों पर पूरी सुरक्षा के साथ रवाना कर दिया गया है। भानुप्रतापपुर से 17 शहरी क्षेत्रों में और 239 ग्रामीण क्षेत्रों में स्थित है। इन मतदान केंद्रों में मतदान प्रक्रिया पूरी करने के लिए 300 मतदान दलों का गठन किया गया है। तालिका 1, 2, 3 में अधिकतम 1500 मतदाताओं को रखा गया है।

**जन जागरूकता के लिए हुआ सांस्कृतिक आयोजन**

रायपुर (आरएनएस)। आवासन एवं शहरी कार्य मंत्रालय भारत सरकार के जीवन सूचकांक सर्वेक्षण-2022 में फीडबैक देने आज रायपुर स्मार्ट सिटी लिमिि. ने युवाओं को जागरूक किया। रायपुर में प्रत्येक माह आयोजित होने वाले 'पर्यावरण जागरूकता' व 'युद्ध नशे के विरुद्ध' कार्यक्रम में शामिल सैकड़ों युवाओं ने अपने शहर की उत्कृष्ट रैकिंग के लिए अपना फीडबैक दिया। इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में रायपुर कलेक्टर डॉ. सर्वेश्वर नरेंद्र भुरे, पुलिस महानिरीक्षक रतनलाल डांगी, सभापति प्रमोद दुबे, ग्रीन आर्मी के संस्थापक लक्ष्य चौर सहित स्थानीय

जनप्रतिनिधियों एवं नागरिकों ने हिस्सा लिया। इस अवसर पर शहर के थॉम सॉन 'मोर रायपुर-स्वच्छ रायपुर' की प्रस्तुति के लिए दिव्यांग बालिकाओं को सभी से सराहना मिली। इन बालिकाओं के गाए यह गीत कच्चा संकलन हेतु डोर-टू-डोर जाने वाले वाहनों में विगत 5 वर्षों से निरंतर सुने जाते हैं। इस अवसर पर कलेक्टर ने अपने शहर को सर्वश्रेष्ठ शहर के रूप में चिन्हित करने सभी नागरिकों से सहभागिता की अपील करते हुए स्वच्छ पर्यावरण व उत्कृष्ट जीवन शैली अपनाने की शपथ भी सभी को दिलाई।

**माता मंदिर में चोरी का फरार आरोपी व एक बाइक चोर गिरफ्तार**

**जगदलपुर (आरएनएस)।** पुलिस अनुविभागीय अधिकारी केशलर के पर्यवेक्षण में परपा पुलिस के द्वारा दो शातिर चोर गुल्लू हरिजन एवं सुकमन उर्फ छोटू सोना को गिरफ्तार कर किया गया है। इनमें एक चोर ओडिशा प्रांत का शामिल है। दोनों आरोपी को न्यायिक रिमांड पर जेल दाखिल कर दिया गया है। नगर पुलिस अधीक्षक विकास कुमार ने बताया कि मुखबिर सूचना के आधार पर ग्राम बालीकोटा माता हिंगलाजिन मंदिर में चोरी करने वाले फरार आरोपी गुल्लू हरिजन अपने ग्राम नवागांव क्रिश्चन पारा, थाना कोटापड़ ओडिशा में होने की सूचना पर परपा पुलिस की एक टीम आरोपी के घर दबिश दिया। आरोपी के मिलने पर हिरासत में लेकर पुछताछ पर

अपने दो अन्य साथियों के साथ दिसम्बर 2021 में ग्राम बालीकोटा स्थित माता हिंगलाजिन मंदिर में चोरी करना स्वीकार किया। आरोपी के कब्जे से चांदी का दो नग मुकुट व चोरी में इस्तेमाल हथियार बरामद किया गया। अन्य मामले में मुखबिर सूचना के आधार पर मोटर सायकल चोर सुकमन उर्फ छोटू सोना को पुलिस हिरासत में लेकर पुछताछ करने पर दो मोटर सायकल को क्रमशः ग्राम तोकापाल बेडागुडा यात्री प्रतीक्षालय से तथा ग्राम तोकापाल बाजार से चोरी करना स्वीकार किया। ग्राम अलवा के जंगल से दो मोटर सायकल बरामद कर जप्ती कार्यवाही किया गया है। आरोपी को न्यायिक रिमांड पर जेल दाखिल कर दिया गया है।

**राजस्व मंत्री ने किया राजस्व पुस्तक परिपत्र ग्रंथ का विमोचन**

रायपुर (आरएनएस)। प्रदेश के राजस्व एवं आपदा प्रबंधन मंत्री जयसिंह अग्रवाल ने कोरवा निवास पर वरिष्ठ अधिवक्ता विजय कुमार दुबे लिखित राजस्व पुस्तक परिपत्र ग्रंथ का विमोचन किया। लगभग 1100 पृष्ठों के इस ग्रंथ में छत्तीसगढ़ राज्य बनने के बाद लोक हित में भू-राजस्व संहिता में अनेकों संशोधन किए गए हैं। संशोधनों के प्रवर्तन के लिए राज्य सरकार द्वारा शासकीय परिपत्रों के माध्यम से जो दिशा निर्देश जारी किए गए हैं, उन सभी का समावेश इस ग्रंथ में किया गया है। राजस्व पुस्तक परिपत्र ग्रंथ के लोकार्पण अवसर पर विमोचन करते



हुए राजस्व मंत्री जयसिंह अग्रवाल ने कहा कि इस ग्रंथ में राजस्व संबंधी सभी संदर्भों का समावेश होने से राजस्व प्रकरणों के संबंध में यह ग्रंथ मार्गदर्शक की भूमिका अदा करते हुए बहुत उपयोगी सिद्ध होगा, इसमें संदेह नहीं। राजस्व मंत्री ने उम्मीद जतायी कि इस ग्रंथ से राजस्व न्यायालयों और अधिवक्ताओं को बहुत सहायता

मिलेगी। अथक परिश्रम से तैयार किए गए इस ग्रंथ के लिए राजस्व मंत्री ने ग्रंथ के लेखक वरिष्ठ अधिवक्ता विजय कुमार दुबे व पुस्तक प्रकाशन में सहयोगकर्ता अधिवक्ता अभिषेक दुबे को बधाई देते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दी। राजस्व पुस्तक परिपत्र ग्रंथ के लेखक विजय कुमार दुबे ने बताया

कि ग्रंथ में राजस्व संबंधी मामलों के संदर्भ में छत्तीसगढ़ शासन द्वारा जारी किए गए अद्यतन परिपत्रों तक को समाहित किया गया है। उन्होंने विश्वास व्यक्त करते हुए कहा कि यह ग्रंथ राजस्व संबंधी प्रकरणों के निपटारे में एक संदर्भ पुस्तक के रूप में सर्व संबंधित के लिए बहुत उपयोगी साबित होगा। विद्वान अधिवक्ता दुबे ने बताया कि उनके द्वारा लिखित अनेक पुस्तकों में से यह चौथी पुस्तक है, जिसका विमोचन राजस्व मंत्री द्वारा किया गया है। इससे पूर्व तीन अन्य पुस्तकों का विमोचन विगत वर्षों में राजस्व मंत्री द्वारा किया गया है।

**जगत गुरु अगमदास जयंती पर्व, सतनामी स्वाभिमान दिवस व गुरुदर्शन मेला का दो दिवसीय आयोजन**

**लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी एवं ग्रामोद्योग मंत्री गुरु रुद्रकुमार होंगे शामिल**  
रायपुर (आरएनएस)। जगत गुरु अगमदास जयंती पर्व, सतनामी स्वाभिमान दिवस व दो दिवसीय गुरुदर्शन मेला का आयोजन 6 दिसम्बर को मंदिरहसोद में किया गया है। जगतगुरु अगमदास गुरुद्वारा सतनाम शक्ति केंद्र मंदिरहसोद में आयोजित इस भव्य आयोजन में लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी एवं ग्रामोद्योग मंत्री गुरु

रुद्रकुमार 7 दिसंबर को शामिल होंगे। मेला आयोजन समिति के अध्यक्ष भागी गहने ने बताया कि गुरु प्रवक्ता स्वर्गीय डॉ. एम.के. कौशल के द्वारा शुरू किए इस भव्य आयोजन को प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी 6-7 दिसंबर को जगत गुरु अगमदास जयंती पर्व का आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने

बताया कि 6 दिसम्बर को प्रातः 9 बजे गुरुदादी आसन परिवर्तन व ज्योति प्रज्वलित की जाएगी। सुबह 11 बजे पवित्र जैतखाम सजावट पालो पताका की तैयारी और शाम 5 बजे गुरुदादी आरती पूजा के बाद रात्रि 8 बजे संसंग व चौका भजन का कार्यक्रम आयोजन होगा। उन्होंने बताया कि 7 दिसम्बर को परम पूज्य गुरुबाबा घासीदास जी के 6वें वंशज गुरुगुदादी नशीन व लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी एवं ग्रामोद्योग मंत्री गुरु रुद्रकुमार इस भव्य कार्यक्रम में शामिल होंगे। गहने ने बताया कि

7 दिसम्बर को सुबह 10 बजे पंथी, डीजे, अखाड़ा, ध्वजावाहक, बाइक रैली का आयोजन किया गया है। दोपहर 3 बजे मंदिरहसोद बस स्टैंड में जगत गुरु व लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी एवं ग्रामोद्योग मंत्री गुरु रुद्रकुमार का भव्य स्वागत किया जाएगा। इसके उपरांत शाम 4 बजे पवित्र जैतखाम में पालो चढ़ावा कार्यक्रम और शाम 5 बजे मंचीय कार्यक्रम रखा गया है। इस मेले में बाहर से आने वाले सभी श्रद्धालुओं के लिए टहलने व भोजन एवं आम भण्डारा की भी व्यवस्था रखी गई है।

**101 पौधों के साथ विदा हुई महतो परिवार में तीसरी बेटी, मेहमानों को रिटर्न गिफ्ट में मिले पौधे**

रायपुर (आरएनएस)। दीपका-कोरवा निवासी चंद्रभूषण महतो एवं भुवनेश्वरी महतो के द्वितीय पुत्री सी. कां. निशा का विवाह बालको निवासी भागवत जायसवाल एवं अनिता जायसवाल के सुपुत्र चि. स्वतंत्र जायसवाल से साथ दिनांक 2 दिसंबर 2022 को सम्पन्न हुआ। इस विवाह में बिरिया को अन्य सामग्रियों के साथ भाई प्रशांत महतो ने देहज में 101 पौधे दिए गए, जिसमें विभिन्न फलदार, छायादार पौधे शामिल है। भाई प्रशांत महतो चरामेति फाउंडेशन के माध्यम से नित मानवता के लिए विभिन्न सेवाओं का संचालन करते हैं जिसमें से वृक्ष सेवा विश्व सेवा अभियान सबसे बड़ा प्रकल्प है इस

अभियान की शुरुआत 10 नवंबर 2017 को की गई थी और ह्रस्वदेव नदी के पावन तट ग्राम तरदा में 1 लाख वृक्षारोपण करने का लक्ष्य रखा है जिसमें से प्रथम दो चरणों में 3000 वृक्ष रोपित किये गए हैं। जगतगुरु अगमदास पौधे संरक्षित है और इसके संरक्षण के लिए 2 कार्यकर्ता रखे गए जो उसके खाद पानी आदि की व्यवस्था करते हैं। 27 अप्रैल 2018 को बहन मनीषा महतो के विवाह कार्यक्रम में उपहार में पौधे देने की परंपरा की शुरुआत की गई और इन साढ़े चार सालों में 172 से ज्यादा वैवाहिक समारोह में पौधों को भेंट करने की परंपरा जारी है, फाउंडेशन के विभिन्न

कार्यकर्ताओं ने भी अपने बहनों के विवाह में उपहार में पौधे भेंट किये। समारोह में महंगे खर्चीले अनुपयोगी गिफ्टों को रोकने की कोशिश है कोई भी गिफ्ट सामान या तो कई घरों में घूमते रहता है या फिर कुछ समय में अनुपयोगी हो जाता है लेकिन शाहत से लगाया एक वृक्ष सैकड़ों सालों तक कॉर्बनडाई ऑक्साइड अवशोषित कर, ऑक्सिजन उत्सर्जित करता रहेगा। प्रशांत महतो जी ने 2017 में अपने विवाह के दौरान भी कार्ड में गिफ्ट के बजाय नई पुरानी किताबें लाने की अपील की थी और आज चरामेति फाउंडेशन के इन सभी छोटे छोटे प्रयासों से विभिन्न समाजों में दशराण, षष्ठी, आदि कार्यक्रमों में भी पौधे आदान प्रदान का चलन बढ़ने लगा है। चरामेति फाउंडेशन के कोषाध्यक्ष

दुर्गेश साहू एवं प्रतीक साहू ने नवदम्पति को भागत गीता उपहार में प्रदान किया एवं इस अवसर पर कोरवा के पूर्व जिला पंचायत उपाध्यक्ष अजय जायसवालजी विशाल शुक्लाजी राज जायसवाल, बालाजी जनकल्याण ट्रस्ट के जसवीर अहलवालिया, प्रगतिशील जायसवाल कलार समाज के पदाधिकारियों में देव कुमार कौशिक, कामता जायसवाल, बालगोविंद जायसवाल, जितेंद्र जायसवाल, कार्यकर्ताओं में निर्मल जायसवाल आशीष महंत, आकाश दास, आशीष महतो, कैलाश महतो, नीलेश जायसवाल, राहुल जायसवाल, कान्हा जायसवाल, राकेश जायसवाल, पुवराज महतो,

